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第３回 四街道市部活動地域移行推進協議会 議事日程 

 

日時：令和７年２月２１日（金）      

                           １５時から１６時５５分まで 

    場所：四街道市文化センター ２０６号室   

 

１．開会 

  会長挨拶 

 

２．議事録署名人の選出 

 

３．協議・報告事項 

  （１）令和６年度四街道市部活動地域指導事業報告書 

  （２）休日の部活動地域移行推進計画について 

・他市町村の状況について 

・本市の完全移行時期について 

  （３）協議内容の周知について 

   

４．その他 

 

５．閉会 
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第３回 四街道市部活動地域移行推進協議会 議事録概要 

 

日程    令和７年２月２１日（金）  １５時から１６時５５分まで 

 

場所    四街道市文化センター ２０６号室 

 

出席者    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

傍聴人   ２名 

 

３．協議・報告事項 

 （１）令和６年度四街道市部活動地域指導事業報告書 

       

〇貝瀬委員  参加者アンケートで活動時間を長くしてほしいという意見がありましたが、活動時間の

見直しは検討していますか。 

 

〇事務局   現段階ではガイドラインに沿った活動を実施していきます。 

 

〇時田委員  今年度の活動はいつまでですか。 

 

〇事務局   ２月２２日で活動は終了いたします。３月は学校部活動としての活動になります。 

 

四 街 道 市 教 育 委 員 会 教 育 長  府 川  雅 司 

学 識 経 験 者  小宮山  伴与志 

中 学 校 校 長 代 表  中 嶋  宣 雅 

部 活 動 顧 問 代 表  福 田  薫 

部 活 動 顧 問 代 表  猪 谷  龍 哉 

部 活 動 顧 問 代 表 

部 活 動 顧 問 代 表 

 安 藤  優 樹 

小 倉  信 太 郎 

小 中 学 校 保 護 者 代 表  本 多  正 樹 

小 中 学 校 保 護 者 代 表  時 田  由 泉 

ス ポ ー ツ 団 体 関 係 者  伊 東  秀 郎 

文 化 芸 術 団 体 関 係 者  貝 瀬  永 治 

文 化 芸 術 団 体 関 係 者  片 山  文 

千葉県部活動地域移行エリアコーディネーター  濱 谷  昌 人 

四 街 道 市 教 育 委 員 会 教 育 部 長  真 田  裕 之 

四 街 道 市 教 育 委 員 会 教 育 部 副 参 事  長 谷 川  篤 

四街道市教育委員会教育部教育総務課長  久 保 木  直 樹 

四 街 道 市 教 育 委 員 会 教 育 部 学 務 課 長  飯 村  典 秀 

四 街 道 市 教 育 委 員 会 教 育 部 指 導 課 長  伊 藤  友 江 

四街道市教育委員会教育部社会教育課長  田 島  衣 織 
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 （２）休日の部活動地域移行推進計画について 

    ・他市町村の状況について 

 

     → 意見なし 

 

    ・本市の完全移行時期について 

 

〇猪谷委員   仮に令和８年９月に完全移行とすると、国の補助がない場合、４月から８月の活動の

費用はどうなるのでしょうか。 

 

〇事務局    国の補助がない場合、市と保護者が負担する形でモデル事業を実施することを考えて

います。 

 

〇猪谷委員   保護者負担に関しては、負担の発生するタイミングがモデル事業実施種目とそうでな

い種目に差異が出ないように一斉になるように配慮していただきたいです。 

 

〇事務局    貴重なご意見として承り、事業計画立案時に努力いたします。 

 

〇本多委員   保護者の立場からだと、お金の話はとても大事です。 

令和８年度からの保護者負担の金額はどのくらいになりますか。 

 

〇事務局    令和７年度に希望者数を調査し、試算いたします。 

 

〇伊藤委員   休日の部活動が完全移行した際は、その時点で受益者負担の観点から会費は保護者が

負担することが前提になると認識しています。協議会の発足段階でも、地域クラブの

活動には保護者から会費をいただき運営していくことになると事務局から説明はし

ています。 

 

〇本多委員   今日、完全移行時期を決定するのであれば、地域クラブの会費がいくらなのかわから

ない状況では決められない。新入学生もよくわからず入学することになると思いま

す。以前から言っていますが、保護者負担に関する情報発信が、非常に少ないと思い

ます。具体的な金額を提示してほしい。 

 

〇府川会長   保護者等の周知に関しては、入学式に合わせて文書を配布すると資料７ページに記載

があります。周知についての本多委員のご意見は要望として、事務局は考慮してくだ

さい。金額に関しては、いかがですか。 

 

〇事務局    地域クラブの費用としては、保険料、指導料、消耗品、備品が必要になります。

令和７年度のモデル事業で具体的な経費が見えてくるので、それをもとに完全移

行した際の負担額を計算し提示したいと考えています。 
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〇本多委員   完全移行の時期を決める前に、保護者に時間をかけて説明していただければ、保

護者も安心すると思います。 

 

〇モデル事業  他市のケースでも保護者の方が会費の負担に不安を感じていると伺っています。 

受託業者   その経験から、活動種目によって実際にかかる金額が変わるので、モデル事業を

実施し確認していき、事業開始の半年前ぐらいには金額の見通しが立つのではな

いかと思われます。 

 

〇福田委員   受益者負担になった時は、種目によって負担する費用が異なるのではないか。 

        部活動顧問から情報を集めて、どのような費用がかかるか伝えることで、保護者

や子どもが種目を選ぶ際に役立つと思います。 

 

〇中嶋委員   令和８年９月から完全移行ということだが、４月から移行はできないのか。教職

員の負担軽減のためには、一日も早い移行がよい。 

 

〇事務局    ４月からの移行は準備等の事務を進めていく上で難しい点があり、９月からの方

が滞りなく実施できると判断しました。 

 

〇猪谷委員   今回、野球を拠点型のモデル事業を実施して、経費やデメリットがわかってきま

した。来年度、野球は学校派遣型で実施するので、比較データが取れると思いま

す。令和８年９月に完全移行を実施となると、令和７年度中に派遣型の野球を参

考に、学校派遣型の種目、拠点型の種目を決定していくのでしょうか。 

 

〇事務局    令和７年度のモデル事業を参考に、計画案を作成する予定です。 

 

〇本多委員   部活動は内申点に入ると聞いていますが、学校から切り離された地域クラブの活

動は内申点に影響しないという認識でいいですか。 

 

〇事務局    県教育委員会で決めているので、市教育委員会ではお答えすることは難しいが、

今後地域移行が進み、形が変わってくることもあるのではないか。 

 

〇本多委員   拠点型の地域クラブの場合、移動の際の交通ルール等は誰が定めますか。 

 

〇モデル事業  地域クラブでの活動になるので、運営団体が責任をもちます。 

 受託業者  

 

〇府川会長   他にご意見が無ければ、事務局の提案に対し採決を行います。承認していただけ

る方は挙手をお願いします。 

 

＜事務局案（完全移行時期を令和８年９月とする）、賛成多数で承認＞ 
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〇時田委員   学校の先生方の声などもっと情報収集して進めていかないと、令和８年度９月の

完全移行に間に合わないのではないかと思うので、よろしくお願いします。 

 

〇福田委員   地域移行に完全移行した場合、学校の備品や消耗品は使わないということでよろ

しいか。 

 

〇事務局    地域クラブで消耗品の予算もあるので、学校と相談して対応していきます。 

 

〇貝瀬委員   採決では先生やPTAの方々が賛成ではなかった。完全移行時期が決まりましたが、

ヒアリングをしっかりしていかないと納得せずに始まる形になるので、よろしく

お願いします。 

 

 

（３）協議内容の周知について 

 

〇本多委員    PTA会長会の会議の際に、事務局から部活動の地域移行について、説明してもら

うことは可能ですか。 

 

〇事務局    後ほど相談させていただきたいと思います。 

 

 

４．その他 

 

〇府川会長   委員の皆様から何かありましたらお願いします。 

 

〇濱谷委員   北総地区の情報をまとめ資料として、本日配付していますので概要を説明させていた

だきます。 

        ～  説明  ～ 

 

〇府川会長    どうもありがとうございました。他の委員の方、ご質問やご意見ありますでしょうか。 

 

〇事務局     事務局より、来年度の協議会のご予定をお知らせいたします。第１回は５月頃、第２

回は８月頃、第３回は２月頃を予定させていただいております。会議日程に合わせ、

改めて開催通知でお知らせしますが、よろしくお願いいたします。 

 

〇府川会長   以上をもちまして、本会議を終了いたします。 

 

 

５．閉会 

 


